

Сегодня Президент Сердар Бердымухамедов провёл по цифровой системе очередное заседание Кабинета Министров, на котором были рассмотрены различные вопросы, связанные с жизнью нашей страны.

Первой выступила Председатель Меджлиса Д.Гулманова, проинформировавшая о проводимой работе по дальнейшему совершенствованию законодательства.

В соответствии с требованиями времени разрабатываются новые законы, определяющие нынешнее и будущее развитие страны, вносятся изменения и дополнения в ряд действующих законодательных актов согласно общепризнанным нормам международного права.

Прозвучала также информация о наращивании взаимодействия с парламентами зарубежных государств. В частности, представители Меджлиса приняли участие в проходившем в Турецкой Республике заседании туркмено-турецкой Межпарламентской группы дружбы. На встречах, проведённых в ходе визита, состоялся обмен мнениями о совершенствовании работы парламентских групп дружбы, активизации связей между комитетами, молодыми депутатами и женщинамипарламентариями, регулярных межпарламентских встречах и консультациях.

Кроме того, сообщалось, что делегация Меджлиса Туркменистана приняла участие в семинаре «Совместные усилия во имя углубления согласия и совместного развития», который был проведён в рамках конференции депутатов Парламентов Центральной Азии и островных государств Тихоокеанского региона, организованной Постоянным комитетом Всекитайского собрания народных представителей Китайской Народной Республики.

Отмечалось также, что депутаты национального Парламента выступают в средствах массовой информации и принимают участие в мероприятиях, в том числе посвящённых 300-летию со дня рождения поэта-классика Махтумкули Фраги, разъясняя широкой общественности ключевые цели государственной политики, суть и содержание принимаемых правовых актов.

Заслушав прозвучавшую информацию, глава государства подчеркнул важность дальнейшего совершенствования законодательства страны в соответствии с требованиями времени. Вместе с тем отмечалась необходимость проведения эффективной работы по подготовке законопроектов, призванных содействовать всестороннему развитию и укреплению экономики нашего государства.



Далее слово было предоставлено заместителю Председателя Кабинета Министров X.Гелдимырадову, который, предваряя отчёт, сердечно поздравил главу государства с 31-й годовщиной введения в оборот национальной валюты - маната. Высказав искреннюю признательность за поздравительное Обращение, адресованное сотрудникам банковской сферы и всему народу страны, вице-премьер выразил Президенту Сердару Бердымухамедову самые наилучшие пожелания.

Затем было доложено о ходе реализации Государственной программы развития цифровой экономики в Туркменистане на 2021-2025 годы, а также о предпринимаемых шагах в целях налаживания плодотворного взаимодействия и обмена опытом с зарубежными партнёрами в данной области.

В данной связи вице-премьер отчитался по вопросу проведения международного делового форума по случаю 30-летия сотрудничества между нашей страной и компанией «Visa» (США), который предлагается организовать 27 ноября текущего года. На его повестку дня будут вынесены вопросы стратегического партнёрства с этой компанией, а также развития передовых технологий и инноваций международной платёжной системы.

Резюмируя отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов отметил, что в процессе внедрения цифровой экономики в нашей стране большое значение придаётся налаживанию взаимодействия и обмену опытом с международными организациями и зарубежными государствами.

Одобрив предложение о проведении в столице в ноябре международного делового форума по случаю 30-летия сотрудничества между Туркменистаном с этой компанией, глава государства поручил обеспечить его высокий организационный уровень.

Заместитель Председателя Кабинета Министров Б.Аманов доложил о проводимой работе по улучшению жилищных условий работников Государственного концерна «Türkmennebit».

Как сообщалось, в этих целях намечено строительство 4-х четырёхэтажных жилых домов по 40 квартир в городе Туркменбаши Балканского велаята.

В данном контексте для успешной реализации Программы социально-экономического развития Туркменистана и инвестиций на 2024 год, вице-премьер обратился к главе государства с просьбой о разрешении подготовить проект соответствующего документа.



Резюмируя отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов отметил, что в целях улучшения социально-бытовых условий жизни граждан в стране постоянно строятся современные жилые дома.

Одобрив предложение о строительстве жилых домов для сотрудников Государственного концерна «Türkmennebit» в городе Туркменбаши Балканского велаята, глава государства поручил вице-премьеру принять соответствующие меры в этом направлении.

Далее заместитель Председателя Кабинета Министров Т.Атахаллыев отчитался о работе, ведущейся в курируемой отрасли, а также о ходе сезонных сельскохозяйственных кампаний в велаятах страны.

Как отмечалось, в целях закладки урожая пшеницы на предстоящий год, на завершающем этапе проводится сев пшеницы. На засеянных площадях осуществляется вегетационный полив.

Также принимаются соответствующие меры по сбору урожая хлопка, а в Дашогузском и Лебапском велаятах риса, в Марыйском велаяте - сахарной свёклы.

В настоящее время осуществляются эффективные меры по сбору урожая озимых продовольственных культур, транспортировке их в холодильные склады, а также по обеспечению рынков данной продукцией.

В стране ведётся целенаправленная работа по увеличению поголовья скота и наращиванию объёмов продукции животноводства. В соответствии с этим в животноводческих хозяйствах регионов принимаются надлежащие меры по заготовке кормов и уходу за посевами кормовой люцерны и ячменя.

В целях превращения страны в цветущий оазис, создания лесных зон и надлежащего ухода за посаженными саженцами деревьев, ведётся подготовка к началу осенней акции по посадке деревьев, а также организация мероприятий по случаю Праздника урожая, ежегодно отмечаемого во второе воскресенье ноября и прославляющего плодородие щедрой туркменской земли.

Заслушав отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов отметил важность продолжения комплексного развития и укрепления материально-технической базы сельскохозяйственной отрасли, организованного завершения заключительного этапа сева пшеницы, а также надлежащего проведения мер по сбору урожая хлопка, риса и



сахарной свёклы.

Глава государства также заострил внимание на важности продолжения работы по увеличению в стране поголовья скота.

Подчеркнув необходимость надлежащей подготовки к осеннему сезону по посадке деревьев и проведению мероприятий по случаю Праздника урожая на высоком уровне, Президент Туркменистана дал вице-премьеру соответствующие указания.

Затем заместитель Председателя Кабинета Министров Б.Аннамаммедов доложил о проводимой Государственным концерном «Türkmenhimiýa» работе по эффективному использованию местного сырья, а также наращиванию производства комбината «Guwlyduz».

Предваряя отчёт, вице-премьер от имени сотрудников курируемой сферы сердечно поздравил Президента Сердара Бердымухамедова и Национального Лидера туркменского народа, Председателя Халк Маслахаты Героя-Аркадага с Днём работников строительного и промышленного комплекса, пожелав крепкого здоровья, долголетия и успехов в осуществляемой деятельности на благо народа и страны.

В продолжение заседания заместитель главы Правительства сообщил, что в целях налаживания современных производственных линий по выпуску различных солей, востребованных и конкурентоспособных на мировом рынке, а также производства в стране сырья для последующего выпуска предприятием «Arkadag Medisina Klasteri Menejment» медицинской соли в соответствии с международными стандартами, требуется обеспечение экологически чистой солью высокого качества.

В связи с вышеизложенным на рассмотрение главы государства было представлено соответствующее предложение.

Заслушав отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов отметил важность проводимой работы по созданию современных заводов по производству различных видов экологически чистых высококачественных солей, пользующихся большим спросом на мировом рынке.

В связи с этим глава государства поручил вице-премьеру детально проработать вопрос о строительстве нового завода по производству высококачественной соли в составе комбината «Guwlyduz» Государственного концерна «Türkmenhimiýa».

Затем заместитель Председателя Кабинета Министров Б.Атдаев доложил о проводимой



работе по укреплению материально-технической базы Министерства текстильной промышленности.

Как сообщалось, приняты эффективные меры для бесперебойной работы техники, особенно автомобилей, принадлежащих предприятиям этого министерства.

Заслушав отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов поддержал подготовленное предложение по укреплению материально-технической базы предприятий Министерства текстильной промышленности Туркменистана и поручил вице-премьеру провести соответствующую работу в этом направлении.

Заместитель Председателя Кабинета Министров М.Маммедова отчиталась о подготовке к Международному кинофестивалю «Gorkut ata», который планируется провести в Ашхабаде с 13 по 15 ноября текущего года.

Церемонии открытия и закрытия Международного кинофестиваля и награждения лауреатов предусматривается организовать во Дворце мукамов Государственного культурного центра Туркменистана.

Сообщалось также, что в отеле «Aşgabat» намечено провести встречу кинематографистов государств-членов ТЮРКСОЙ. Демонстрация кинофильмов странучастниц фестиваля состоится в кинотеатре «Ашхабад», киноконцертных центрах «Türkmenistan» и «Watan». Кроме того, в Туркменском государственном институте культуры предусматривается провести мастер-классы для студентов с участием зарубежных кинематографистов.

Для иностранных гостей будут организованы экскурсии по достопримечательностям столицы и её окрестностей.

Заслушав отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов отметил важность мероприятий, способствующих обогащению культурного разнообразия и духовному сближению тюркских народов. В данной связи глава государства поручил вице-премьеру обеспечить высокий организационный уровень подготовки и проведения Международного кинофестиваля «Горкут ата».

Выступившая затем заместитель Председателя Кабинета Министров Б.Ораздурдыева доложила о подготовке к Международному теннисному турниру «Ashgabat Open 2024» среди юношей и девушек до 14 лет, который пройдет в Теннисном комплексе столичного Олимпийского городка с 8 по 17 ноября текущего года.



Как отмечалось, Государственным комитетом Туркменистана по физкультуре и спорту была создана рабочая группа, в состав которой вошли представители соответствующих министерств и ведомств, и утверждён план соответствующих мероприятий.

На основании опыта, накопленного в ходе проводимых в стране крупных международных спортивных состязаний, ведётся подготовительная работа, связанная с организацией предстоящих соревнований на высоком уровне.

В международном турнире ожидается участие 70 спортсменов (37 юношей и 33 девушек) и спортивных делегаций из 12 стран, в том числе Турции, Индии, Узбекистана, Таджикистана, Казахстана, Пакистана, Ирана, Иордании, Великобритании, Малайзии и Гонконга.

Спортсменам, занявшим призовые места в этом престижном состязании, будут вручены сувениры, медали Международной федерации тенниса и соответствующие сертификаты.

Заслушав отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов отметил эффективность проводимой работы по развитию спорта в стране и повышению международного спортивного авторитета Отчизны, где созданы все условия для проведения спортивных соревнований различного уровня.

Подчеркнув важность Международного теннисного турнира «Ashgabat Open 2024», глава государства поручил вице-премьеру обеспечить высокий уровень проведения предстоящих соревнований и подготовку отечественных спортсменов, принимающих в них участие.

Заместитель Председателя Кабинета Министров, министр иностранных дел Р.Мередов отчитался о международном сотрудничестве Туркменистана по достижению целей Глобального метанового обязательства.

В этой связи отмечалось, что в реализации внешнеполитического курса Отчизны одним из приоритетов выступает успешное выполнение международных обязательств страны в области глобальной повестки по изменению климата. В данном контексте была выделена инициатива по взаимодействию с мировым сообществом в целях сокращения выбросов метана.

Как известно, на 28-й Конференции Сторон Рамочной конвенции Организации Объединённых Наций об изменении климата (СОР-28), проходившей в Дубае (ОАЭ) с 30



ноября по 12 декабря 2023 года, было официально объявлено о присоединении Туркменистана к Глобальному метановому обязательству (GMP). Исходя из этого подготовлен проект Дорожной карты по укреплению международного сотрудничества нашей страны для реализации целей и задач, предусмотренных GMP на 2025-2026 годы.

Дорожная карта подтверждает цели Туркменистана по сокращению выбросов метана до 2030 года посредством коренной модернизации энергетической отрасли и реализации иных соответствующих мер, тем самым содействуя усилиям мирового сообщества в данной области.

Для выполнения Дорожной карты предусматривается тесное сотрудничество с авторитетными международными структурами, в частности, с Секретариатом Рамочной конвенции Организации Объединённых Наций об изменении климата, другими специализированными учреждениями ООН, с Всемирным банком, Азиатским банком развития, Исламским банком развития и др.

Наряду с этим Туркменистан придаёт большое значение непосредственному участию в деятельности цифровой платформы MARS, созданной в рамках Программы ООН по окружающей среде.

В целях реализации Дорожной карты также запланирован Комплекс мероприятий по сокращению выбросов метана в 2025-2026 годах. В их числе: проведение совместно с различными международными организациями научно-практических конференций, «круглых столов», семинаров и т.д., продолжение сотрудничества с иностранными компаниями по решению поставленных в данной сфере задач, составление технико-экономических обоснований проектов по переработке и использованию попутного газа посредством внедрения инновационных и энергосберегающих технологий и др.

Предлагается также публиковать информацию о шагах, предпринимаемых Туркменистаном по сокращению выбросов метана, в национальных и международных СМИ.

В данном контексте на рассмотрение главы государства были представлены проекты вышеназванной Дорожной карты и Комплекса мероприятий по её выполнению.

Заслушав отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов подчеркнул, что Туркменистан ответственно подходит к своему участию в решении международных задач по борьбе с изменением климата. Отметив необходимость и впредь наращивать вклад нашей



страны в глобальные усилия по сокращению выбросов метана, продолжить активное сотрудничество с зарубежными партнёрами и международными организациями в данной сфере, глава государства дал вице-премьеру, руководителю внешнеполитического ведомства соответствующие поручения.

Затем генеральный директор Агентства транспорта и коммуникаций при Кабинете Министров М.Чакыев доложил о подготовке к проведению 14-16 ноября XVII Международной выставки и научной конференции «Türkmentel - 2024».

Как отмечалось, в международной выставке и научной конференции ожидается участие руководителей и представителей ряда международных организаций и более 150 компаний-производителей продуктов и разработчиков программного обеспечения, а также свыше 60 зарубежных и местных компаний. На выставке эти компании представят свои достижения в цифровой экономике, кибербезопасности и защите информации, сфере телекоммуникаций, информационных и компьютерных технологий, оборудования систем спутниковой связи, стандартов 5G для сотовой связи и других направлениях.

Также в рамках Международной выставки и научной конференции агентством «Türkmenaragatnaşyk» совместно со Всемирным почтовым союзом планируется провести учебный семинар «Цифровая информация в почтовой системе».

Как отмечалось, в рамках мероприятия международного значения будут подведены итоги очередного конкурса инновационных проектов «Цифровое решение – 2024» и состоится церемония награждения его победителей.

Заслушав отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов с удовлетворением отметил, что в настоящее время в нашей стране успешно осуществляются работы по внедрению инновационных и цифровых технологий.

Подчеркнув, что XVII Международная выставка и научная конференция «Türkmentel - 2024» будут иметь большое значение в деле внедрения передовых инновационных технологий и укрепления международного сотрудничества в этом направлении, глава государства поручил руководителю Агентства хорошо подготовиться к запланированным мероприятиям международного значения и провести их на высоком уровне.

Затем Президент Сердар Бердымухамедов обратился к членам Правительства, напомнив, что 3 ноября в стране будет широко отмечен День работников



строительного и промышленного комплекса.

Как отмечалось, строительно-промышленный комплекс является одним из основных секторов национальной экономики. Работники отрасли вносят свой достойный вклад в достижения страны. Пользуясь случаем, глава государства сердечно поздравил всех с Днём работников строительного и промышленного комплекса.

На заседании также был рассмотрен ряд других вопросов государственной жизни, по которым приняты соответствующие решения.

Завершая очередное заседание Кабинета Министров по цифровой системе, Президент Сердар Бердымухамедов пожелал всем его участникам крепкого здоровья, семейного благополучия и больших успехов в работе во имя процветания суверенной Отчизны.